
Tworzenie plików i katalogów w konsoli Linux 

(Uwaga: za każdym razem sprawdzaj efekt swoich działań oraz jeżeli zachodzi konieczność sprawdź 
możliwość prawidłowego wykonania polecenia. Np. Czy masz połączenie internetowe, jeśli chcesz 
wykonać pingowanie) 
Dla wszystkich poleceń użytych w ćwiczeniu zapoznaj się za pomocą manuala i helpa oraz zapisz notatkę z 
wykonanych czynności. Wszystkie wypowiedzi mają być wyczerpującą informacją na dany punkt. 

1.​ Polecenia pomocne w ćwiczeniu:  
a.​ mkdir ‘nazwa katalogu „lub katalogow” ’ 
b.​ cp ‘nazwa.pliku.zrodlowego’ ‘nazwa.pliku.docelowego’ 
c.​ cat > ‘nazwa.pliku’ 
d.​ >> (użycie symbolu przy poleceniu) 
e.​ . (użycie kropki ukrywa plik lub katalog) 
f.​ mv 
g.​ rm 
h.​ rmdir 

2.​ Po zalogowaniu się do terminala utwórz na pulpicie katalogi: 
a.​ Z jednoczłonową nazwą 
b.​ Z dwuczłonową nazwą 
c.​ ukryty 

3.​ Utwórz na pulpicie  trzy pliki tekstowe trzema sposobami 
4.​ Skopiuj utworzony plik do katalogu 
5.​ Przenieś plik z pulpitu do drugiego katalogu z dwuczłonową nazwą. 
6.​  Usuń dowolny plik z pulpitu 
7.​ Usuń dowolny katalog zawierający plik stosując usuwanie rekursywne 
8.​  Usuń pusty katalog nie stosując opcji usuwania rekursywnego. 
9.​ Wykonaj sprawozdanie według wzoru  


